投稿邮箱:xvwbnews@126.com

巴克球、水晶泥、激光笔……

警惕这些伤人的"网红"儿童玩具

带有磁性的巴克球、果冻一样的 水晶泥、可以发光的气球……这些近 年来兴起的"网红"玩具,很可能成为 伤害儿童的"利器"。据媒体报道,在 刚刚过去的暑期里,广东、湖北、新疆 等地多名儿童因误吞巴克球而导致 肠胃受到伤害, 甚至需要进行手术。 还有哪些儿童玩具需要注意?它们的 安全隐患在哪里? 本报记者梳理国家 市场监督管理总局缺陷产品管理中 心发布的消费提示,选取部分当前受 市场欢迎却潜藏危险的儿童玩具,分 析科普其安全隐患,呼吁全社会多关 注儿童玩具安全问题。

两岁的女儿最近经常肚子疼,家 长以为是肠胃有问题,结果送到医院 检查发现, 女孩体内有4处肠穿孔。 家长既害怕又不解,为何孩子会肠穿 孔?原来家里有一款名为"巴克球"的 磁性珠子玩具被女孩误吞,医院最终 通过紧急手术将磁珠从女孩体内取

出……这是最近媒体上的一篇报道。 这家医院最近一个多月收治了7例 误吞巴克球的患儿

国家市场监督管理总局缺陷产 品管理中心负责对市场上的各类产品 进行缺陷调查和舆情监测,并发布消 费提示,对问题产品进行召回处理。记 者梳理发现,在其官网发布的消费提 示中,包括玩具在内的儿童相关产品 几乎占了三分之二。市场监管总局质 量发展局在今年"六一"儿童节儿童用 品安全教育主题活动上介绍,2008年 以来,我国实施儿童用品召回1189 次,占消费品召回次数的49.6%,涉及 数量接近600万件,平均每两次消费 品召回就有一次是儿童用品召回。

这些在设计或质量上存在缺陷 的玩具等儿童用品,为了吸引儿童,过 度追求趣味性而忽视安全性。尤其是 在网络上引发关注、带有"网红"效应 的新奇玩具,安全隐患更是不可忽视。

市场监管总局缺陷产品管理中心 提醒, 市面上销售的磁铁笔多种多样, 但大多为三无产品,不仅无厂名厂址和 产品合格证,在笔身和包装上也均无警 示说明,安全性无法得到有效保障,建 议不要购买此类产品。

水晶泥等"泥"类玩具 硼砂中毒,不可小视

磁铁玩具的魅力在于组合玩法的 创造性体验,与其类似,"泥"类玩具也 有这样的功能。近年来,各种软软的、黏 黏的,像果冻一样的"泥"类玩具走红于 校园周边与网络平台。它们有着不同的 名称,如"水晶泥""史莱姆""泡泡泥" "棉花泥""戳戳泥""雪花泥"等,但有着 共同特性——五颜六色、触感柔软,能 变换各种形状,还可以用来吹泡泡、画 画等,深受小朋友喜爱。

然而,它们并不是真的泥,而是由许 多化学物质制作而成。这些"泥"里,含有 一种可能危害健康的物质-

据市场监管总局缺陷产品管理中 心介绍,利用溶解在水里的高分子材料 聚乙烯醇和交联剂硼砂(也称助凝剂)发 生化学反应,溶解状态的聚乙烯醇被硼 砂的阴离子拉到一起,形成网状结构的 水凝胶;在此基础上添加洗手液、乳液、 色素、小珠子、黏土等,就成了各种水晶 泥等"泥"类玩具。

这些"泥"类玩具颜色艳丽,类似果 冻,且通常自带吸管,标称可吹泡泡。儿 童在用吸管吹泡泡时,产品与口部近距 离接触,会发生硼砂中毒的风险。市场 监管总局缺陷产品管理中心解释,硼砂 对人体健康的危害极大,短时间内过量 摄人,会出现恶心、呕吐、忧郁、惊厥、皮 肤潮红、循环衰竭等症状。若长期过量 摄入,会引发多脏器的积蓄性中毒,造 成肝、肾、脑、肺等器官的损伤。硼砂的 成人中毒剂量为1至3克,成人致死量 为15至20克,儿童致死量为5克。

对于水晶泥等玩具,尤其是自制 "泥"类玩具,市场监管总局缺陷产品管 理中心给出的建议是:不要购买!

网红气球 会发光,也可能会爆炸

这个暑期的夜晚,在广场或公园里 经常能看到亮闪闪、发出彩色光芒的气 球,很受小朋友的欢迎。这种气球最初 在网络社交媒体上引发关注,被很多人 称作网红气球。不过,网红气球虽然漂 亮,但暗藏危险。据媒体报道,江苏某地 曾发生网红气球爆炸事件,4人不同程 度烧伤住院。

气球怎么会爆炸? 危害到底有多严重? 据市场监管总局缺陷产品管理中心 介绍,这种可以发光的气球主要由透明 气球、五彩灯带和电池盒组成,构造十分 简单。透明气球表面缠绕着一串细细的 五彩 LED 灯带,牵引绳尾端拴着一个小 电池盒,电池放在塑料盒子里,将电源直 接与灯带相连,打开开关便可发出亮光。

气球本身是一个压力容器,再加上 这种设计和构造,安全风险因而更高。 市场监管总局缺陷产品管理中心测试 发现,网红气球多采用塑料材质,一旦 接触高温热源(如火炉)或明火(如打火 机),气球就可能发生爆燃。一方面,高 温下熔化的塑料表面温度非常高,塑料 熔化滴下的塑料液体,粘在人体皮肤上 会造成严重的烧烫伤。另一方面,气球 爆燃时会产生刺激性的有毒气体,可能 会对人体呼吸道造成灼伤等伤害。此 外,由于电线裸露,在使用中有可能产 生火花,引发气球爆炸。

激光笔 可对眼睛造成永久损伤,勿 给儿童玩耍

光芒耀眼,藏着危险。网红气球如 此,激光笔更甚。

不知何时起,在课堂教学、会议讲 解等场所用作指示器的激光笔,成了许 多儿童的玩具,危险的玩具。于是,媒体 上出现了许多这样的报道:"激光笔一照,7岁男孩眼睛看不见了","8岁男孩 玩激光笔,眼睛造成永久损伤","网购 儿童激光笔抽样检测全超标,有害视力 损害不可逆"……市场监管总局缺陷产 品管理中心称,根据产品伤害监测与网 络舆情监测,近年来涉及激光笔的伤害 事故频发。

功率竟然高到可以点燃衣物,如果 照射眼睛,后果可想而知。专家介绍,由 于眼睛成像的特性,当激光穿过眼睛时, 激光会被聚焦在视网膜上非常小的-点,导致温度瞬间增加,破坏视网膜的感 光细胞。如果激光的能量足够强,在尚未 引起眨眼反射的情况下(通常时间不足1 秒),就会对其造成永久性的伤害。需要注 意的是,较小功率的激光也可能对眼睛 造成伤害,某些高强度激光即使是经过 物体表面散射后仍然对眼睛有很大的 伤害。发育阶段的儿童眼部组织比较娇 嫩,视网膜很薄,更容易受到伤害。

"市场上作为玩具售卖的激光笔, 大都高于此限值要求,存在极大安全隐 患,不能给儿童购买和玩耍。"市场监管 总局缺陷产品管理中心强调。

(据《光明日报》)

巴克球与磁铁笔 小小磁珠,"穿肠破肚"

巴克球是一种直径5毫米左右、带 有磁性的珠子,多颗巴克球可以借助磁 力随意组合成各种造型,被商家宣传为 "益智玩具", 颇受儿童和家长的欢迎。 与巴克球有着类似设计的还有磁铁笔, 这也是近年来一款新兴的网红产品。这 种笔除了正常的书写功能以外,两端镶 嵌有磁铁,再加上配套的钢珠,可利用 磁力实现多种组合玩法。然而,巴克球 和磁铁笔这种好玩的创意产品,其实存 在很大的安全隐患。

市场监管总局缺陷产品管理中心 曾公布这样一个案例:贵州一名13岁 少年在课堂上玩耍磁铁笔的时候,将一 枚磁铁吸到了嘴里,又用另一枚磁铁去 吸引口中的磁铁,结果两枚磁铁先后顺 着食道进入腹中。到医院检查发现,两 枚磁铁隔着胃肌层紧紧相吸,还凿出一 个 0.1 厘米的穿孔。

5

熊召政 著

张居正话未讲完,众官员已是再 次情不自禁地拊掌欢呼。比之先前 的几次掌声,这一次不单热烈,而且 经久不息。张居正从中听出了官心所 向,他正欲借题发挥再行阐述自己的 施政主张,却见李可突然跑上前来, 对他低声言道:"大人,内阁有加急文 书传来。

"啊!"张居正随李可踅到屏风之 后,从邮卒手中接过盖了火漆密印的牛 皮信套,拆开来,抽出文札展开一读,脸 上顿时勃然变色。

第四回 买花盆宠太监耍滑 议奏 折小皇上动怒

大早起来,万历皇上朱翊钧就呵 欠连天,仿佛熬夜熬了一个通宵。这也 难怪,大凡初当新郎倌的人,开头一些 日子,都是等不得天黑,等到天黑了急 不可待宽衣上床,又恨天亮得太早。痴 男怨女干柴烈火,一晚上不捣腾几次, 那还叫什么如胶似漆琴瑟和谐?朱翊钧 虽然贵为龙种,但七情六欲却与常人无 异,加之平常被李太后管教太严,大婚 之前真个是"非礼勿视,非礼勿听" 一旦开禁,他算真正尝到了鱼潜渊底 龙翔九天的快乐。只要一闻到粉黛之 香,触到肌肤之腻,他的一腔欲火就腾 的一下蹿起来。这不,早上曙光熹微,他 听得回廊上响起橐橐橐的靴声,便知道 是喊他起床的内侍到了,揉揉眼睛正欲 起身,一只手却无意间摸到了皇后的饱 满如莲蓬的乳房,顿时间按捺不住, 翻身就压到皇后身上。

实际年龄只有十六岁的王皇后,生 性羞涩腼腆, 见天亮了皇上还要做这 "丑事儿",便不胜娇羞制止道:"内侍若 闯进来,看着多不雅相。

她越推,朱翊钧的要求越迫切,他 一边麻利地耕云播雨,一边兴奋言道: "朕玩过这一遭,一天身体通泰。

两人再不搭话,在滑溜溜的锦被中 颠鸾倒凤扭作一团。王皇后开头是应 付,到后来花心摇动周身酥麻,也禁不 住哼哼唧唧,两只纤纤玉手把朱翊钧腰 肢搂得紧紧的,嘴中忘情地叫道:"我 要,我要!

两人正耍得兴起, 听得窗子外头, 名乾清宫内侍敲了三声木梆,高声叫 道:"恭请皇上起床-

按宫内规矩,若逢例朝日子,皇上 起床的时间是寅时三刻。不上朝,则于 卯酉初交时起床。任风霜雨雪春夏秋 冬,这时间都不可更易。朱翊钧登基时 虚龄只有十一岁,生活还完全不能自 理,他的生母李太后便随他一起住进了 乾清宫,行照顾监管之责。垂髫少年正 是贪睡之时,但李太后从不允许儿子睡 懒觉,除了春节那几天恩准儿子多睡半 个时辰,平常都必须准时起床无误。朱 翊钧大婚佳期定下之后,李太后再不好 住在乾清宫,便提前一个月搬回到慈宁 宫居住。朱翊钧独自留在乾清宫中,但 他同样不自由。一是宫中规矩不可更 改,二是李太后搬出乾清宫时,特意找 来张居正与冯保,嘱托他们二人代替她 对皇上严加管束,不允许皇上有一丝半 点玩 ■ 之心而懈怠政事。正因为如此, 内侍每天总是准时前来敲梆喊他起床。

敲梆喊过之后,不消片刻,就有负责 替皇上皇后穿衣梳洗的乾清宫管事牌子 和尚寝局的女侍进来,替他们整理房务。 因此,一听到喊床内侍尖锐的嗓音,朱翊 钧心里头一紧张,赶紧草草收兵,与皇后 中规中矩地躺着,等着宫女们进来。

今日不是例朝的日子,朱翊钧夫妇 起身穿戴梳洗完毕后,便双双前往慈宁慈 庆两宫向两位太后叩问早安-必不可少的功课。回来用过早膳,一天的 学习与政事又按部就班地开始了

一翻辰牌,朱翊钧就准时出了乾清 宫向西暖阁趋步走去。这时候,他的贴 身内侍孙海正在回廊上候着,一副乐不 可支的样子。

"孙海,看你眉开眼笑的,有啥喜

见皇上发问,孙海腰一 软,躬了身子回答:"回万岁 爷,您吩咐奴才办的事儿, 579 奴才办妥了。

